



2024年3月15日 星期五  
农历甲辰年二月初六  
责任编辑:庄友燕  
美术编辑:腾飞

## 踏青黄河岸 农场植新绿

阳春三月，草长莺飞。寒意还未褪尽，春天便裹挟着绿色向我们走来。在这春意盎然、生机勃发的美好时光里，我们迎来了第46个植树节。

3月9日至10日，菏泽报业小记者中心开展“小记者踏青黄河岸，农场里植下一片新绿”活动，组织两千余名小记者亲近母亲河——黄河，踏青黄河岸边，并走进位于牡丹区高庄镇的农场进行植树活动，为即将到来的植树节贡献一份力量。

9日、10日上午，数十辆校车满载着小记者来到位于牡丹区李村镇的黄河岸边。在报社带队老师的带领下，小记者先是参观了菏泽黄河水利风景区，了解滚滚黄河流经菏泽的历史，聆听几千年来黄河久远的故事，对母亲河有了更深刻的理解。在蓝天白云的见证下，小记者们徒步前行，体验踏青的快乐。随后，小记者乘坐着校车远眺大美黄河。

“我第一次看到黄河，真是太棒了！”“这就是我们的母亲河，河面好宽。”“没想到



黄河离我们居住的城市这么近！”远望黄河，小记者们无不发出感慨，相互谈论着对黄河的感受，抒发着内心的情怀。

“去植树了！”黄河岸边踏青完毕，小记者兴高采烈地走进农场开始植树活动。“亲爱的小记者们，今天咱们植的树叫杨树，生命力极强，即使在恶劣的环境下也能茁壮生长。愿小记者们也能像白杨树一样坚韧不拔、顽强不屈。”老师们在讲解中给小记者们鼓劲加油。“我来拿树苗”“我拿铁铲”“我去提

水”……小记者们争先恐后地投入到植树活动中，和煦的春风中，到处都是他们忙碌的身影。

植完树，小记者们纷纷在树干上挂上心愿卡，上面有各自的美好心愿和祝福：“我要和小树一起茁壮成长！”“愿祖国拥有更美的绿

色！”……活动结束后，小记者们纷纷表示，他们亲身体验了劳动的乐趣，感受了美化环境的意义，今后一定要树立环境保护意识，争当绿色小卫士。

牡丹晚报全媒体记者 亚伟

## 应对气候变化 保护地球家园



3月23日是世界气象日。为了让小记者关心气候变化，了解相关知识，保护地球家园，3月10日，菏泽报业小记者联合菏泽市气象科普馆，组织近三百名小记者参加科普实践体验活动。牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽 摄

## 消防零距离 安全护“童”行



为进一步增强学生的消防安全意识，3月10日上午，菏泽报业小记者中心联合牡丹区消防救援大队，走进沙土镇中心小学。通过一系列精彩纷呈的“沉浸式”体验环节，为小记者们送上了一节生动、有趣的消防安全教育体验课。

牡丹晚报全媒体记者 许顺顺 摄